Aufgabe 1988 2a: 4 P
Eine Firma stellt Betonmischmaschinen her. Die 0.40m -

Mischtrommeln sind jeweils aus Kegelstumpf, Zylinder >\ T

und Halbkugel zusammengesetzt (siehe Skizze). @0@ :

Berechnen Sie die Hohe des Kegelstumpfes. Qv | ?

Die Trommeln werden auBen mit einem Anstrich
versehen. Dabei rechnet man mit 0,1 kg Farbe pro
Quadratmeter. Wieviel kg Farbe benétigt man fir 150

Mischtrommeln? i &

- 0,70m _—

Strategie 1988 2a:

Gegeben: Gesucht:
Kegelstumpf h.
Zylinder est
Halbkugel Me
M, = 0,35mM
r,,=0,35m
Meese = 0,35mM
Meest, = 0,20m
s=0,20m
h'=0,35m >\ 0,40m 4%
kg N :
f=01-—3 O | !
m |
. N b 0,35m
Skizze: |

- 0,70m ———— =



Strategie 1988 2a:

Struktogramm:

Losung 1988 2a:

1. Berechnung_der Kegelstumpf-Héhe hKﬂ;
2
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Losung 1988 2a:

2. Berechnung_der Zylinderhéhe h

Zy2
hzvl =h'-hy
hzw =0,35-0,13
hzw =0,22m

3. Berechnung des Zylindermantels |"~"|_;,_,‘|,I H
Formel

Moyy=2-m-15- thI Zylindermantel

sz,n =2-1-0,35.0,22

Mzw =0,48 m?

4. Berechnung_des Halbkugel-Mantels MH,(U;

My =2-7- ’ﬁmu Formel Halbkugel-Mantel \(0} Pyesy ?
M, =2.1.0,35% [T et EEERE R 0,35m
HKu — r ! )
2 Zyl
Myw =0.77m &

- 0,70m ——— =




Losung 1988 2a:

5. Berechnung_des Kegelstumpf-Mantels M, ., : }\ 0,40m 4>{
F 5 . l
_ ormel A0 , T
MK@: =m-S- (rl(est1 + rl(estl) Kegelstumpf-Mantel \(0\ ' Plast
Mt = 7 -0,2-(0,35+0,20] """"""""" I 0,35m
My = 0,35m? |

6. Berechnung_der Oberfliche O der Trommel:
O=M,, + Mzw + Myest

0=0,77+0,48+0,35
O=1,6m*

- 0,70m R

7. Berechnung_der benétigten Menge Farbe Me-

Me=f.-0-150
Me=0,1-1,6-150
Me = 24 kg

Antwort: Um die 150 Trommeln auBen zu streichen,
bendtigt man 24 kg Farbe.



